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Τετάρτη, 4 Δεκεμβρίου 2019, ώρα 7:00 μ.μ. 
                                     Κινηματοθέατρο Παλλάς, Λευκωσία 

 
Με ιδιαίτερη ικανοποίηση χαιρετίζω την τελετή απονομής των Κρατικών Βραβείων 

Λογοτεχνίας για εκδόσεις 2018. Πρόκειται για τον μακροβιότερο θεσμό διαγωνιστικού 

χαρακτήρα των Πολιτιστικών Υπηρεσιών, που εισήγαγε το 1968 η νεοσύστατη τότε 

Μορφωτική Υπηρεσία του Υπουργείου Παιδείας, ο οποίος λειτουργεί αδιάλειπτα εδώ 

και μισό αιώνα και τιμά τα έργα που ξεχωρίζουν από τη λογοτεχνική παραγωγή 

εκάστοτε χρονιάς και τους συγγραφείς που τα δημιουργούν. Τα Κρατικά Βραβεία 

Λογοτεχνίας αποτελούν μια ευκαιρία για τον κάθε πολίτη να αναλογιστεί, έστω μια φορά 

τον χρόνο, ποια λογοτεχνικά βιβλία θα ήθελε να διαβάσει και για ποιους λόγους. Η 

ώθηση που δίνεται στα βιβλία που διακρίνονται ως επικρατέστερα σε κάθε κατηγορία 

και στα βιβλία που τελικά βραβεύονται λειτουργεί παράλληλα και ως ώθηση προς το 

ευρύ κοινό να πλησιάσει το λογοτεχνικό βιβλίο. 

Οι Πολιτιστικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και 

Νεολαίας συνεχίζουν σταθερά και αδιάλειπτα τη λειτουργία του σημαντικού αυτού 

θεσμού, ο οποίος είναι αφιερωμένος στους λογοτέχνες που ζουν στην Κύπρο και 

γράφουν και εκδίδουν στα ελληνικά. Τα τελευταία πενήντα χρόνια έχουν βραβευτεί 

περισσότερες από 270 εκδόσεις, ενώ κάθε διοργάνωση αποκτά τη δική της δυναμική, 

αφού οι διαδικασίες του Διαγωνισμού αναπροσαρμόζονται με στόχο την 

επικαιροποίηση και τη συνεχή βελτίωσή του. 

Απόψε απονέμονται τα Κρατικά Βραβεία Λογοτεχνίας για εκδόσεις του έτους 2018. Τις 

δύσκολες αποφάσεις για τις βραβεύσεις έλαβαν οι τρεις αρμόδιες Κριτικές Επιτροπές. 

Τα μέλη της Επιτροπής των Κρατικών Βραβείων Λογοτεχνίας, της οποίας προήδρευσε 

ο κύριος Γεώργιος Ανδρειωμένος, ήταν ο κύριος Στέφανος Ευθυμιάδης, ο κύριος 

Σταύρος Σταύρου Καραγιάννη, η κυρία Μιχαέλα Πρίντζιγκερ και ο κύριος Ανδρέας 

Χατζηθωμάς. Της Επιτροπής Κρατικών Βραβείων Λογοτεχνίας για Παιδιά και Έφηβους 

προήδρευσε ο κύριος Γιάννης Παπαδάτος, ενώ τα υπόλοιπα μέλη της ήταν η κυρία 
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Έλενα Ιωαννίδου, η κυρία Λουίζα Μαλλούρη, η κυρία Μαρία Μιχαηλίδου και η κυρία 

Μαρίνα Ροδοσθένους-Μπαλάφα. Τέλος, υπό την προεδρία του κυρίου Μάριου 

Κωνσταντινίδη, στην Κριτική Επιτροπή Κρατικών Βραβείων Εικονογράφησης 

συμμετείχαν ο κύριος Κωνσταντίνος Γεωργίου, ο κύριος Δημήτρης Κοκκινόλαμπος, η 

κυρία Τερέζα Λαμπριανού και ο κύριος Όμηρος Παναγίδης. Ευχαριστώ θερμά όλα τα 

μέλη των Κριτικών Επιτροπών για την ανεκτίμητη συμβολή τους στην κρίση των 

υποψήφιων έργων.  

Απόψε, στη μεγάλη αυτή πολιτιστική γιορτή, τιμούμε επτά λογοτέχνες και έναν 

εικονογράφο, τα έργα των οποίων ξεχώρισαν, ανά κατηγορία, ανάμεσα στις 

λογοτεχνικές εκδόσεις του έτους 2018. Συγκεκριμένα, βραβεύουμε τον κύριο Ανδρέα 

Άντη Ιωαννίδη στην κατηγορία της Ποίησης, τον κύριο Σταύρο Χριστοδούλου στην 

κατηγορία του Μυθιστορήματος, την κυρία Μαρία Αβρααμίδου στην κατηγορία του 

Διηγήματος και της Νουβέλας, τον κύριο Λεύκιο Ζαφειρίου στην κατηγορία της Μελέτης 

και του Δοκιμίου για τη Λογοτεχνία, την κυρία Αρτέμιδα Χρυσοστομίδου στην κατηγορία 

του Βραβείου Νέου Λογοτέχνη, τον κύριο Κυριάκο Χαραλαμπίδη στην κατηγορία της 

Λογοτεχνίας για Μικρά Παιδιά, την κυρία Άντρη Αντωνίου στην κατηγορία της 

Λογοτεχνίας για Μεγάλα Παιδιά και Εφήβους και την κυρία Σάντρα Ελευθερίου στην 

κατηγορία της Εικονογράφησης Λογοτεχνικού Βιβλίου για Παιδιά και Εφήβους. 

Συγχαίρω θερμά τους τιμώμενους και τους εύχομαι να έχουν πάντα επιτυχίες στη 

δημιουργική τους πορεία.  

Φίλες και φίλοι, 

Ο διαγωνισμός των Κρατικών Βραβείων Λογοτεχνίας αποτελεί εργαλείο προβολής και 

ανάπτυξης της λογοτεχνίας στην Κύπρο. Το Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και Νεολαίας, μέσω των Πολιτιστικών του Υπηρεσιών, εφαρμόζει, εκτός 

από τον θεσμό των Κρατικών Βραβείων Λογοτεχνίας, ποικίλες δράσεις και 

προγράμματα για την ανάπτυξη και την προώθηση και της λογοτεχνίας και τη 

διαφύλαξη της λογοτεχνικής μας παράδοσης. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται, επίσης, στην 

προαγωγή της φιλαναγνωσίας και την κινητικότητα του λογοτεχνικού βιβλίου.     

Από τις Πολιτιστικές Υπηρεσίες υποστηρίζονται οι λογοτέχνες, οι μεταφραστές και οι 

μελετητές της λογοτεχνίας με δύο προγράμματα επιχορήγησης λογοτεχνικών 

μεταφράσεων, με τη χρηματοδότηση λογοτεχνικών εκδηλώσεων, φεστιβάλ και 

διαγωνισμών, με το Σχέδιο Ενίσχυσης Περιοδικών Εκδόσεων Πολιτιστικού 

Περιεχομένου, με το Σχέδιο Ενίσχυσης της Προώθησης και Προβολής των Κυπριακών 

Εκδόσεων σε Διεθνείς Εκθέσεις Βιβλίου στο Εξωτερικό, καθώς και με το μέτρο Αγοράς 

Εκδόσεων για τον Εμπλουτισμό Κυπριακών και Ξένων Βιβλιοθηκών. Επίσης, οι 
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Πολιτιστικές Υπηρεσίες αναδεικνύουν τη σημασία της λογοτεχνίας με τη διοργάνωση 

διεθνών συνεδρίων, διαλέξεων και άλλων εκδηλώσεων και ενισχύουν την κινητικότητα 

των λογοτεχνών με τη συμμετοχή τους σε εκδηλώσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Εθνικών Ινστιτούτων Πολιτισμού, Πρεσβειών της Κυπριακής Δημοκρατίας και σε 

φεστιβάλ λογοτεχνίας και βιβλίου στο εξωτερικό. Παράλληλα, στηρίζουν συμμετοχές 

Κύπριων λογοτεχνών σε φεστιβάλ, συναντήσεις και παρουσιάσεις βιβλίων εκτός 

Κύπρου.  

Η Πολιτεία στηρίζει και ενθαρρύνει έμπρακτα τη δημιουργία και την ενσωμάτωσή της 

στην καθημερινότητα του πολίτη. Το βιβλίο μπορεί να φωτίσει, να ελευθερώσει και να 

μορφώσει. Γι’ αυτό  η λογοτεχνία παραμένει αναπόσπαστο κομμάτι του οράματος της 

πολιτιστικής αναβάθμισης, όχι μόνο λόγω της σημασίας της για την παιδεία, αλλά και 

λόγω του πολυδιάστατου ρόλου που διαδραματίζει στη διαμόρφωση και την προβολή 

της ταυτότητας και του πολιτισμού μας.  

Κλείνοντας, θα ήθελα να τονίσω ότι η πολιτιστική ανάπτυξη του τόπου μας κατέχει 

υψηλή θέση ανάμεσα στις προτεραιότητες της Κυβέρνησης και ιδιαίτερα του 

Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας. Άλλωστε, βασική  

προτεραιότητά μας είναι η αναδιάρθρωση της διαχείρισης του πολιτισμού με τη 

δημιουργία νέων αναβαθμισμένων δομών πολιτισμού και πιο συγκεκριμένα με τη 

δημιουργία του Υφυπουργείου Πολιτισμού, της αυτόνομης αυτής διοικητικής δομής που 

θα αφιερωθεί εξ ολοκλήρου στους τομείς του Πολιτισμού και των Τεχνών. Επιπλέον, 

θεσμοθετήσαμε την Κυπριακή Ακαδημία Επιστημών, Γραμμάτων και Τεχνών, για να 

αποτελέσει το Ανώτατο Πνευματικό Ίδρυμα του τόπου. 

Κλείνοντας, θα ήθελα να συγχαρώ όχι μόνο τους βραβευθέντες, αλλά όλους τους 

δημιουργούς, λογοτέχνες και εικονογράφους, οι οποίοι δημιουργώντας κερδίζουν και 

ταυτόχρονα προσφέρουν μια πολύ σημαντική κοινωνική προσφορά.  

 


